УЧАСТИЕ ШКОЛЬНИКОВ ОСТРОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ В ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЭКОЛОГО-ЛАНДШАФТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ.


Природа- наш дом. Сочетание элементов лесной и степной природы обусловило богатство животного и растительного мира. Из неблагоприятных природных  процессов, характерных для лесостепи, нужно отметить активную овражную эрозию, являющуюся результатом  ливневых  дождей в летнее время, и преобладания рыхлых, легко размываемых осадочных пород, а также периодических засух и суховеев.


Воздействию хозяйственной деятельности человека на природу привело к тому, что естественные ландшафтные комплексы в значительной мере утратил свое разнообразие и индивидуальность,  а общий облик территории стал однообразным. Естественные природные комплексы все реже и реже встречаются на фоне сельскохозяйственных антропогенных ландшафтов.


Вместо с тем, в последнее время осознано значение естественной природы как важнейшей части современной географической оболочки, крайне необходимой для поддержания природного равновесия, нормального развития растительного и животного мира, а также жизни человека. 


Для обеспечения оптимальных условий жизни человека необходимо сохранить не менее одной трети природных ландшафтов в качестве естественных комплексов.


Обычным явлением в структуре сельскохозяйственных комплексов можно считать лесные полосы. Они успешно противостоят действию линейной эрозии: росту оврагов, промоин. Кроме того, лесные полосы выполняют водоохранную функцию, высаживаются вдоль дорог, предохраняя их в зимнее время от снежных заносов.


С целью биологизации земледелия высажены саженцы сосны, березы:


а)15 штук на пришкольном учебно-опытном участке


б)у здания школы 45 штук,


в)из питомника каштан 20 штук,


г)дуб оставлен в питомнике для доращивания,


д)у домов на селе 150 штук.


А перед тем как высадить,  в 2002 году осенью заложили питомник шиповника, рябины, дуба.


С каштанами в 2002-2003 учебном году заложили опытный участок:


а) осенняя и весенняя посадка семян,


б)влияние предварительного замачивания семян в горячей и холодной воде перед посадкой.


Продолжили работу по проведению конкурса стенных газет о роднике, о животном и растительном мире, на лучшего чтеца стихов о родной природе. Подготовлено сообщение о проложении экологической тропы «Очистка родников», которую осуществили учащиеся 5-7 классов, о землепользовании, экологическом состоянии биосферы. Ухаживанием за черенками тополей/, ивы, лозы, высаженных у плотин прудов, у оврага, где уже образовался лесной массив, в результате чего улучшился травянисты покров данной территории.


По согласованию с Архангельским лесничеством в 2003 году вели уход за двумя га лесополосы разделившей большое поле.


В нашем селе вблизи от школы разбит небольшой парк. Его заложили учащиеся нашей школы. Мы стараемся в рамках лесомилиорации уничтожить там сорняки, проводим санитарный уход за ним, такая же работа систематически проводится и на территории школы, и интерната при школе.


Чтобы реально организовать дела и бережно относиться к экосистемам родного края, мы стараемся чаще общаться с  самой природой. Это натуралистические походы и экскурсии. Они дают нам возможность полюбоваться восходом и заходом солнца, замереть перед шелковистым травостоем на опушке леса, послушать скромную песенку жаворонка над широкими полями, тихое журчание ручейка.

                                                               Директор школы            П.Н.Облов

                             Руководитель эколого-ландшафтного

                              объединения школьников                         Е.А.Губанова

